



С НАУЧЕН ФОРУМ В СЕВЛИЕВО ОТБЕЛЯЗВАТ ЕДИН ВЕК МУЗЕЙНО ДЕЛО И 70 Г. ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ

Четвъртък, 26 Септември 2024

Кметът д-р Иван Иванов откри конференцията "Севлиево през вековете - исторически измерения, събития и личности"

Научният форум е посветен на няколко вдъхновяващи годишнини: 70 г. от създаването на музея, 100 години музейно дело, 45 г. от началото на археологическите проучвания на средновековната крепост "Хоталич", 180 г. от построяването на Хаджистояновото училище, 190 г. от възобновяването на храм "Свети пророк Илия", 130 г. от въздигането на паметника на Свободата в Севлиево, 170 г. от рождението на един от водачите на Априлското въстание в Севлиевския край - Стефан Пешев. Кметът д-р Иван Иванов приветства участниците в научната конференция и лично благодари на директора на Историческия музей Ивета Миленова и на бившия директор Найден Петров за направеното през годините.

"Изключително приятно ми е да бъда в началото на това събитие, което в рамките на три дни ще разгледа интересни факти от историята на нашия град. Радвам се, че в залата има и много ученици, които със сигурност ще научат нещо интересно. 100 години историческа дейност е много забележителна дата. Благодаря от името на Общината на всички, които през този един век са се трудили, отделяли са време и средства, за да издирят и съхранят историята на нашия край - да се

помни, да се знае от нас и от следващите поколения", каза градоначалникът и допълни: "От мои посещения в страната имам поглед върху много музеи и с ръка на сърцето мога да кажа, че Историческият музей в Севлиево е на едно много високо ниво. Дейността на нашия Исторически музей е много всеобхватна, заслужава адмирации". В заключение д-р Иванов се обърна към участниците в събитието: "Надявам се всички да извлекат нещо положително от тази конференция, темите са интересни и много разнообразни. Надявам се да ви остане и малко време, за да успеете да видите лично част от забележителностите, на които са посветени част от лекциите. Успех на конференцията. Честита годишнина!"

Директорът на музея Ивета Миленова на свой ред благодари на колегите си, отзовали се със свои трудове и присъствие, на учениците и на Община Севлиево за безапелационната подкрепа. "Всеки от вас е отделил от времето си и сърдечно благодаря, че сте ни уважили".

Научният ръководител на конференцията е проф. д-р Пламен Павлов приветства форума и изнесе интересни малко известни или спорни факти от историята на Севлиево, а учениците и екипът на СУ "Васил Левски" изненадаха организаторите на със специален поздрав. От името на ръководството и педагогическия екип те прочетоха трогателен поздравителен адрес. "За нас е изключителна чест и гордост, че през далечната 1924 г. двама наши учители, просветители и радатели за трезвото съзнание и историческа памет на поколенията севлиевци са поставили началото на музейното дело в Севлиево именно между стените на нашето училище. Тяхното дело ни напомня за непреходното дело на историята и културата", се казва в поздравителния адрес от директора на училището Тома Томев, което беше прочетено от Борислав Маринов - ръководител на училищната библиотека.

Участниците в конференцията бяха приветствани лично и от председателя на ОбС - Севлиево д-р Явор Памукчиев, от Катя Гечева - уредник на РИМ - Габрово, Христо Калистерски - председател на НД "Традиция", от собственика на М-ПРЕС Мирослав Марков и др. Бяха прочетени още много поздравителни адреси от партньори, институции и приятели на Исторически музей - Севлиево. Директорът на Исторически музей - Севлиево Ивета Миленова представи първата презентация: "70 години от създаването на Исторически музей Севлиево. 100 години от началото на музейното дело в града. Ретроспекция и перспективи".

В първия ден бяха представени последните музейни печатни издания, финансирани от Министерство на културата, по проектите „Градски щрихи. Богатствата на музейния фонд от XIX и началото на XX век“ и „Севлиево през вековете. Исторически измерения, събития, личности. Доц. д-р Кирил Маринов от Институт по история в Лодзки университет, Полша добави "Щрихи към образа на планината Хемус: NICETAE HONIATAE HISTORIA", а проф. Константин Тотев от АИМ при БАН акцентира върху "Два златни пръстена-печати с инициали от крепостта при с. Градница, Севлиевско".

С презентация "Късновизантийска бронзова кадилница от музея в Севлиево" се включи Надежда Ботева от Исторически музей - Севлиево, а местният историк Петко Недялков представи "Евлия Челеби за Севлиевския край". Гл. ас. д-р Дарина Бойкина от Института за изследване на изкуствата към БАН се спря на "Една кутия за кръст, Севлиево и Батошевския манастир "Успение Богородично", а доц. д-р Видин Сукарев от Регионален исторически музей - Пловдив представи "Свидетелства за фотографии от Севлиево във фондовете на отдел "Нова и най-нова история" на Регионалния исторически музей в Пловдив". Проф. д-р Росица Ангелова от Шуменски университет „Епископ Константин Преславски“ и Регионален исторически музей - Разград акцентира сподели "Разградски приноси в севлиевската образователна парадигма (края на XIX - началото на XX век), а доц. д-р Жана Пенчева от ЮЗУ „Неофит Рилски“ - Благоевград изнесе заключителната лекция в първия ден: "Сътворението в дърворезбените иконостаси от Севлиевско".

Научната конференция продължава и през следващите два дни. Подробна програма ще откриете тук: <http://www.sevlievo.bg/bg/novini/natsionalna-nauchna-konferentsiya-sevlievo-prez-vekovete-istoricheski-izmereniya-sabitiya-lichnosti>

Можете да проследите събитието на живо тук: <https://www.twitch.tv/sevlievo300>













